

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

广东省乡村振兴促进会 第一届第一次会员大会在广州召开

新快报讯 6月21日,广东省乡村振兴促进会第一届第一次会员大会在广州召开。省委农办、省农业农村厅、省乡村振兴局、省民政厅、省社会组织管理局领导出席会议并讲话。大会表决通过广东省乡村振兴促进会章程和选举办法,选举产生促进会第一届理事会、监事会,陈文当选促进会会长,方伟喜当选秘书长,郑奕忠当选监事长。

会议强调,成立广东省乡村振兴促进会是切实发挥社会力量,汇聚社会资源助力“百县千镇万村高质量发展工程”建设,促进乡村振兴的重要举措。促进会要深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委十三届二次、三次全会和省委农村工作会议部署,进一步统一思想认识,增强责任感和使命感;要履行社会责任,加强自身建设和组织体系建设,广泛动员社会力量,汇聚更多社会资源,支持宜居宜业和美乡村建设,促进城乡区域协调发展和共同

富裕,助力建设农业强省。

会议要求,促进会要坚持服务兴会,搭建服务平台,践行办会宗旨和理念,服务乡村、服务会员;坚持依法办会,树立实干作风,严格遵守法律法规和相关政策,加强规范化建设,完善内部管理制度,提升现代化管理水平;坚持能力强会,发挥乡村振兴社会组织示范带动作用,打造项目品牌,加强文化建设,不断创新,提升促进会的凝聚力、感召力和影响力,助力广东乡村振兴高质量发展。

据介绍,促进会的办会宗旨是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,走中国特色社会主义乡村振兴道路,依法接受使用社会捐赠,广泛动员社会力量,多方汇聚社会资源,助力“百县千镇万村高质量发展工程”建设,助力巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村振兴,促进城乡区域协调发展,为广东实现农业农村现代化添砖加瓦。目前,促进会已吸纳116家单位和个人会员。

■采写:新快报记者 曾贵真

■图片:新快报记者 林里



■广东省乡村振兴促进会第一届第一次会员大会参会人员合影。



■6月21日,广东省乡村振兴促进会第一届第一次会员大会在广州召开。



■广东省乡村振兴促进会第一届第一次会员大会投票选举现场。

“趁机”推广潮州特产 多方促进消费帮扶

驻潮州市潮安区金石镇工作队参加2023年东西部消费协作盘州农特产品展洽会



▲工作队队员和小榄镇农业农村局相关负责人展示潮州特产。
新快报记者 王飞/摄

◆小榄镇相关领导和驻镇工作队带头消费帮扶。

新快报讯 记者方轶 通讯员冯锐钊报道 2023年东西部消费协作盘州农特产品展洽会于6月19日-6月21日在中山市小榄镇隆重举行。为促进组团帮扶潮安区金石镇乡村振兴工作开展,推动中山、潮州、盘州三市特色农业产业融合发展,借力展洽会平台宣传推广中山帮扶潮州农特产,在组团牵头单位小榄镇的大力支持下,驻潮州市潮安区金石镇帮镇扶村工作队(简称“驻金石镇工作队”)携潮州农特产参加了展销活动。

展会上,工作队队员拿着试吃产品,卖力吆喝吸引客流,热情地向中山父老乡亲推介潮州农特产,还向参会领导、参展商、市民派发事先准备好的乡村振兴消费帮扶宣传推广扇。潮州三宝、花生酥、陈皮糖……各种潮州特色农产品也吸引着参展人员和逛展市民驻足品鉴。

小榄镇副镇长欧志亮、小榄镇农业农村局副局长麦惠芹等领导到场为驻金石镇工作队加油,并带头购买潮州农特产开展消费帮扶。麦惠芹告诉新快报记者

者,她得知小榄镇要举办东西部消费协作盘州农特产品展洽会,就特意通知了以小榄镇政府为牵头单位的驻金石镇工作队,请他们“趁机”过来推广潮州特产,多方促进消费帮扶。

工作队队员兼驻厂头村第一书记萧健敏对新快报记者说:“通过参加展会,让中山和潮州的好产品实现互通,让中山人民能够品尝到潮州美食,也让潮州人民能够享受到中山的好产品。”“我们这次带来的不仅是金石特产,也是潮州特产,我们中山组团帮扶潮州,就是一个团队,只有形成合力才能发挥最大的帮扶力量。”工作队队员冯锐钊补充说。

驻金石镇工作队介绍,通过本次展洽会展销活动,现场共售出3万元潮州农特产,协调促成中山市第一搜食品有限公司、中山供销西北部中心社等商家与潮州农特企业、合作社达成购销意向5宗,购买潮州农特产意向额达30万元。同时,工作队通过展销活动还为下阶段开展敬老助困慰问活动筹集了资金。

省农科院与清远市连山县签订科技合作框架协议:

“一所牵头多所参与”助推连山产业提质



■6月21日,广东省农科院与清远连山县人民政府签署了实施“百县千镇万村高质量发展工程”科技支撑框架协议。
新快报记者 林里/摄

新快报讯 记者农艳芳报道 “相信我们的合作会成功!”“期待合作出成果、见成效”……6月21日,广东省农科院与清远连山县人民政府签署了实施“百县千镇万村高质量发展工程”科技支撑框架协议,双方将在多领域、多层面先行先试,充分发挥科技创新在促进城乡区域协调发展的重要作用,探索实施“百千万工程”院地合作新模式,把县镇村发展短板转化为高质量发展潜力板。

签约现场,连山县委书记许崇砚,县委副书记、县长黄常雄一行与广东省农科院副院长、党委委员何秀古,水稻所党委书记肖昕等人,就双方科技合作的聚焦重点、合作模式等展开了交流。

许崇砚就连山丝苗米种质资源建设、优质稻产业产学研基地打造、县域一二三产业融合发展等方面与省农科院参会代表进行了探讨。省农科院表示,将以水稻所为牵头单位,茶叶所、加工所、质标所等参与,凝聚全院科技、人才力量聚焦连山县域经济发展需要,搭平台、建基地、育人才、提龙头、强产业;

结合连山实际重点推进连山丝苗米产业和连山高山茶产业标准化体系建设,推动连山大米和高山茶区域品牌建设运营和新品种研发,探索功能性大米的开发利用,研究应用民族特色预制菜产业加工关键技术,发展设施农业、林下经济、农旅经济等。

新快报记者了解到,近年来,该院与连山在丝苗米、茶叶、蔬菜三大特色优势农业产业以及民族特色预制菜产业方面,开展了广泛合作,为乡村产业发展注入了强劲的科技动能,推动当地农业产业发展迈上新台阶。

签约双方表示,接下来他们将全面开展多领域、多层次的全面合作,包括积极推动一批特色农业产业研究院、专家工作站建设,提升连山现代化种植养殖技术水平;聚焦农产品精深加工,发展民族特色预制菜产业,推动全产业链发展;强化县、镇两级行政区域公用品牌建设,加快布局“农文旅体”融合的乡村全域旅游,促进一二三产业融合发展;开展农业科技培训,全面提升产业从业人员综合素质等。